

深圳52家必勝客採滬問題肉

福喜產品供應多地 杭州查封180箱

香港文匯報訊(記者 郭若溪、俞畫,實習記者 徐惠平 深圳、杭州及綜合報道)自上海福喜食品公司近日被曝出使用過期劣質肉,供應包括必勝客、肯德基和麥當勞等知名快餐店,國家食藥監總局日前更要求各地徹查「上海福喜」的肉類產品,深圳市昨日進行突擊檢查,發現百勝餐飲旗下在深圳52家必勝客門店中有4款包括德克薩斯風味牛肉產品的原料,是採用滬問題肉,目前全市必勝客已全面停用並封存該原材料。由於福喜產品供應多個地區,杭州亦查封相關問題產品。

據《法制晚報》報道,國家食藥監總局日前發佈公告稱,已部署安排對該事件進行全面調查處理,對上海福喜食品有限公司立即採取控制措施,停止生產經營活動,封存所有原料和產品。

杭州市市場監管部門已查封上海福喜生產的調味牛肉排180箱(約886斤),麥樂雞、豬柳塊等原料3,094斤。經查,在杭州市麥當勞共40家門店,肯德基115家,必勝客47家,其中肯德基暫未發現涉及「上海福喜」原料。事發後在杭麥當勞門店已就地封存「上海福喜」生產的所有原料,現場未發現過期產品及涉嫌更改標籤情況。

德克薩斯風味牛肉停售

另外,在深圳昨天的監督檢查中,百勝餐飲旗下在深圳52家必勝客餐廳的「調味牛肉排、牛肉比薩粒、意大利風味豬肉粒、豬肉比薩粒」,均由「上海福喜」供應。記者發現,必勝客「岩烤德克薩斯風味牛肉」已經停售,其它比薩粒、豬肉粒原料已更換供應公司。

昨日下午6時,記者走訪必勝客餐廳門店,雖然時值晚間用餐高

峰期,但該門店卻「門可羅雀」,近七成座位空置無人,到此用餐的食客基本是帶着孩子來的家長。記者翻開菜單發現,只有一份涉問題肉事件的菜品——「德克薩斯風味牛肉」旁貼着「售完」字樣的黃色小標籤,剩餘的菜品皆可正常下單。餐廳服務人員解釋稱該款產品「已經下架,不出售了」。

三款菜品原料替換供應商

當記者詢問其他3種涉事原料的菜品是否已經下架時,其則解釋稱:「其他的菜品已經替換了別家的材料,所以並沒有下架。」

一位帶着兒子來用餐的羅先生表示知道問題肉事件,但兒子喜歡吃,不點問題菜品應該就沒問題。同樣帶着3歲兒子的黃女士則抱怨,難怪客人少:「知道上海福喜公司使用過期劣質肉的事情,但並不知道深圳必勝客也被查出使用了4種涉事原料,以後肯定不會再來了。」

深圳市市場監督管理局羅湖分局稽查隊長表示,昨天的突擊檢查中,通過對比收料單和出庫單的生產日期,未發現使用過期原料和隨意更改生產日期的情況。



上海福喜食品廠被封之前,生產線上的工人正在進行生產。美聯社



深圳52家必勝客4原料由上海福喜提供。徐惠平攝



必勝客的「德克薩斯風味牛肉」已經停售。徐惠平攝

日本麥當勞兩成「麥樂雞」中招

香港文匯報訊 據共同社報道,日本麥當勞銷售的「麥樂雞」中約有2成進口自上海福喜食品公司。全家便利店出售的「蒜香雞塊」也一直從該公司進口。日本麥當勞和全家已停售有關商品,正在調查進口雞肉是否確實過期。

約有1340家日本麥當勞店舖過去曾使用從上海

福喜食品公司進口的雞肉,約佔日本全國店舖總數的四成。其中,大約500家正在使用問題雞肉的店舖已於21日到22日停售麥樂雞。據悉,除了麥樂雞以外,其他商品並未使用問題雞肉。日本於2013年從「上海福喜食品有限公司」進口了約4300噸麥樂雞。

滬鎖定違法證據 封查五千箱產品

香港文匯報訊 上海福喜公司出現食品安全問題後,各地包括北京、河北等地已展開封查問題肉行動,其中上海市食藥監局已鎖定該公司食品違法,昨日查實5批次問題產品,涉麥樂雞、豬肉餅等共5108箱。

據新華社報道,上海市食藥監局通過對福喜公司原料倉庫、成品倉庫中被封存160噸原料和1107噸成品進行全面清點,篩查涉案的問題食品。同時,經對福喜公司關鍵崗位人員的傳訊,以及對福喜公司原始記錄進行分析,基本鎖定了該公司違法事實,目前查實了5批次問題產品,共5108箱。

初步查明,麥當勞、必勝客、漢堡王、棒約翰、德克士、7-11等連鎖企業及其他9家企業使用了福喜公司的產品,目前已封存相關產品總計約100噸。

上海市食藥監局正會同公安機關、嘉定區政府進一步深入調查,目前上海市檢察機關也已介入此案調查中。

百勝麥當勞股價雙跌

同時,北京市昨日加強排查2000餘家連鎖餐飲企業,河北省食藥監局工作人員進入上海福喜公司廠區調查。

另外,因受肉類供應商「福喜」爆出採用過期肉製作事件所牽連,百勝和麥當勞在中國的聲譽和業務也受到打擊,股價昨日雙雙下跌。百勝股價下跌4.2%,收報74.13美元,麥當勞股價跌1.5%報97.55美元。



廣西法院對酒後槍殺孕婦的原平南縣刑偵大隊民警胡平執行了死刑。中新社

酒後槍殺孕婦 廣西民警被執死刑

香港文匯報訊 經最高人民法院核准,廣西中級人民法院昨日對酒後槍殺孕婦的原平南縣刑偵大隊民警胡平執行了死刑。

據新華網報道,今年2月17日,貴港市中級人民法院一審以故意殺人罪判處被告人胡平死刑,剝奪政治權利終身。宣判後,胡平提出上訴。4月9日,廣西高級人民法院二審裁定駁回胡平的上訴,維持原判,並依法報請最高人民法院核准。

最高人民法院經覆核認為,被告人胡平身為人民警察,違反公務用槍管理使用規定,攜槍進入公共場所飲酒,酒後滋事,向無辜群眾開槍,致一名孕婦死亡,一人輕傷,其行為已構成故意殺人罪。犯罪性質非常惡劣,犯罪情節、後果特別嚴重,社會危害極大,罪行極其嚴重,應依法懲處,裁定核准對被告人胡平的死刑判決,並下達了執行死刑命令。

莞破腐臭內臟煉油 供應餐廳火鍋



網上的腐臭牛內臟。



煉油黑點現場的鍋灶非常髒亂。

香港文匯報訊 東莞近日揭破兩個非法煉油黑點,發現現場腐臭無比、佈滿蒼蠅的動物內臟,居然被人加工煉製成油;執法人員共查獲70多桶油脂,並將豬、牛內臟無公銷毀,兩個非法煉油黑點是否涉嫌生產地溝油正在調查中。據稱,動物內臟都是從深圳運來的,用來提煉地溝油,後用做火鍋料。

滿佈蒼蠅蚊蟲

據《羊城晚報》報道,東莞橋頭鎮多部門執法人員17日分別查封東莞橋頭鎮牛頭窩和鄧屋村兩個動物內臟煉油黑點,先後查獲13袋牛油膏和20桶牛油,以及50多桶油脂。兩黑點現場是環境極為惡劣,氣味惡臭腐敗,煉油鍋灶裡滿滿都是豬皮、豬內臟,非常噁心。地面亦堆放大堆發霉、變色的動物內臟,上面附着大量的蒼蠅蚊蟲,污濁不堪。

據其中一間的煉油工人說,鍋裡的東西就是牛內臟,包括牛油、牛肝、牛肺之類。「這些牛內臟都是從深圳運來的。」煉油黑點工人在這裡才做了幾個月,並不知道這些油要運到哪去。當問到這些油會否被當做地溝油銷往市場時,他直言:「用來做火鍋料。」

由於現場未見到煉油黑點老闆,也沒找到出貨單據,無法確知地溝油是否變身食用油流向餐桌。

經現場檢驗,兩黑點完全不符合衛生條件,且沒有任何的經營許可證,執法人員隨即予以查封,並現場要求摧毀煉油鍋灶,銷毀一大批牛內臟。至於是否涉嫌生產地溝油等,當地執法部門正在調查中。



江蘇化工廠爆炸起火

江蘇淮安洪澤縣城邦化工廠昨日8時許發生爆炸起火,救援人員仍在現場撲救,傷亡人數和損失目前情況不明。東方網

責任編輯:張健 版面設計:陳潔

昆明

盤龍區建成國學文化長廊

香港文匯報訊 近日,盤龍區聯盟金星社區國學文化長廊升級改造全面完成,變休閑長廊為宣傳國學文化的文化宣傳長廊。

金星國學文化長廊位於金星民族文化廣場兩側,各10米長呈S型。長廊內安裝了木質休息座椅,供居民休息、娛樂;長廊牆壁內鑲嵌有「二十四孝」、「三字經」、弟子規等掛圖。長廊既給居民增添了休閑娛樂場所,又宣傳了國學文化。

盤龍區自行車驛站啟用

香港文匯報訊 盤龍區首個自行車驛站一大哨自行車驛站,於昆明市業餘自行車聯賽暨盤龍區昆明望海山山地自行車邀請賽啟用,為參賽隊員及廣大騎行者提供便捷服務。

盤龍區投入18萬元建設的自行車驛站,主要為遊客及騎行者提供能量補給、自行車保管、技術保障、維修清洗、旅遊諮詢和戶外運動常識以及免費泊車、寄存物品等服務,未來將擴大規模,發展單車租賃、單車旅遊等項目。

西山「一點一策」防汛

香港文匯報訊(通訊員 王利娟)西山區為做好雨季城市防汛,「一點一策」全力備汛。

受河道水位頂托、排水管網老化、地勢低窪排水不暢、排水溝渠堵塞、排水系統受損等影響,西山區20個地段易淹積水。該區採取一點一人、物資到位、人員到位的「一點一策」防汛搶險措施,落實了人員、物資,成立了100人的區級城市防汛搶險應急隊,並聘請水利、地質、氣象等專業的11名專家組成防汛搶險救災專家組,應對強降雨可能出現的淹積水情況。

尋甸為農民工上「保險」

香港文匯報訊(通訊員 馬永成)尋甸縣加大農民工工資保證金繳存力度,26戶在建項目單位已繳存保證金1132.1267萬元。

在催繳保證金的同時,尋甸縣加大對易發生工資拖欠單位的巡查力度。對發生工資拖欠行為,調查核實後責令改正,對拒不改正的單位,啟用保證金及時發放工資,為農民工的工資保障上了「保險」。

鄭和後裔赴晉寧尋根

香港文匯報訊(通訊員 陸曉旭)日前,來自上海、南京、福建、台灣和馬拉西亞等地鄭和後裔的60餘名專家學者赴晉寧考察,國內鄭和後裔也來到鄭和故里緬懷祖先。

鄭和後裔與專家學者參觀了鄭和公園、鄭和航海館、鄭和紀念館、鄭和故里清真寺、鄭和·世界航海郵票展覽館等,現場聽取鄭和生平事蹟介紹。來自泰國的鄭淑湘是鄭和的第十七代嫡孫女,在鄭和紀念館裡見到與自家也有一張老照片,十分親切。

盤龍區義務植樹添綠水源區

香港文匯報訊 近日,盤龍區組織機關幹部到松華壩水源保護區種下5000多株、30餘畝紅葉石楠、滇樺。

盤龍區每年都組織機關幹部義務植樹,今年該區計劃植樹造林16800畝,現已完成13000畝,用於植樹造林的樹種則以鄉土樹種為主。